

Выходит с мая 1936 г.

СОВЕТСКОЕ

Общественно-
политическая
газета
Кежемского района

1997 г.
16
НОЯБРЯ
140 (8210)

Воскресный
выпуск

ДАЖЕСТАРЬ



Вы когда-нибудь слышали, уважаемые читатели, что кое-то лечебное учреждение в крае занимается лесопиленением и лесозаготовками... И я не слышал. До недавнего времени. Пока однажды, проезжая по коммунальной зоне районного центра, не обратил внимание на небольшой лесоцех, где бойко веялся чепоткой погружек, подавая к пилораме круглый лес, и раздавалось мерное пощуривание пил.

Ответ на вопрос "Чья рама?" вызвал некоторое недоумение. Хоть и промолчал, но поискал, что ошиблись мои попутчики. А потому чуть позже, уже самостоятельно, решил выяснить ее принадлежность. Представьте себе степень моего удивления, когда на все тот же вопрос получил от людей, работающих непосредственно у рамы, ответ: лесоцех Кежемской ЦРБ.

Познакомился. Бригадир Федор Алексеевич Марков пригласил для

расговора в небольшую, но чистенькую бытовку.

Оказалось, что это подразделение было создано по инициативе главного врача ЦРБ А. М. Игнатова и при помощи районной администрации. А предназначалось оно прежде всего для обеспечения районной больницы и ее подразделений, разбросанных по селам и посёлкам, пиломатериалами. Такое решение администрации больницы мне, например, показалось вполне оправданным, и вот по какой причине. ФАПы и участковые больницы расположились хоть и в новых зданиях, но построенных из подсоснового леса. И потому ежегодно требуется проведение косметических, а порой и капитальных ремонтов если не всего здания, то хотя бы его части. А за каждый километр использованных пиломатериалов выпадает наложенный 350-450 тысяч рублей. И как раз этих наличных у больницы и нет. Вот и пришлося искать выход.

Начинали с нуля. По взаимозамечтам приобрели раму Р-63. Пригласили опытного професионала Ф. А. Маркова на работу и предложили скомплектовать бригаду. Было трудно, но справились, и едва ли через два месяца лесоцех начал давать готовую продукцию (доску и брус любых размеров), которую в достатке для собственных нужд сегодня производят на пилораме.

С появлением в нашей жизни системы взаимозамечт и бартерных сделок лесоцеху представлялось возможным отгрузить пиломатериалы и в различные регионы России. Сочинский ДОК, электромеханический завод "Терес", Красногорский завод металлизации, Лесосибирский деревообрабатывающий комбинат и многие другие предприятия с удовольствием берут качественную продукцию лесоцеха и круглый лес, поставляя взамен медикаменты и химпрепараты, медоборудование, мебель, иногда деньги, которыми авансируются не только рабочие лесоцеха, но и специалисты ЦРБ.

Появился сбыт, появился спрос, появились и постоянные клиенты. А следовательно, возникла необходимость наращивать объемы производства. И как оказалось - это уже почти реальность.

В небольшой экскурсии по своему хозяйству Федор Алексеевич показал мне готовый под монтаж фундамент для второй рамы, пока сиротливо стоящем чуть в стороне. Показал и первые звенья подкованных путей, на которых будет смонтирована башен-

ный кран С-981 для обслуживания всего технологического цикла.

Еще рассказал бригадир о том, что для бесперебойного обеспечения лесоцеха сырьем администрации больницы удалось получить лесосыревую базу площадью чуть более 50 га с

Бот тогда я и понял, почему в этой бригаде нет и не может быть случайных, занятых людей, умеющих хорошо и много работать только на

Испытано на

ЗДЕСЬ НЕТ СЛУЧАЙНЫХ ЛЮДЕЙ

себе

движения. Взаимопонимание - почти без слов. И в результате - за все время нашего диалога в бытовом помещении и экскурсии по территории шум пилорамы ни на минуту не изменился на звуки холостого хода, означавшего, что где-то кто-то произвел или заменился с подачи сырья.

Такой слаженности в работе кол-

расчетным лесосечным фондом в 25 тысяч кубометров древесины). А работать ей уже есть кому. Принят мастером по лесу Ю. В. Тютюков. Есть и звено лесорубов, которое сейчас занимается подготовкой механизмов, оборудования и инвентаря и не сегодня завтра заскакает в лес в деляны. Рассказал Федор Алексеевич и о том, что не за горами проведение реконструкции помещений: лесоцеха с заменой временных на утепленные арочные модули и открытие столярного цеха, который будет выпускать столярные изделия в широком ассортименте, благо что столячное оборудование для этой цели уже есть.

Как-то незаметно после экскурсии и в ходе беседы у меня появилась твердая уверенность, что Федор Алексеевич рассказывает не о каких-то несбыточных проектах, а о вполне реальном близком будущем лесоцеха, где трудится сегодня его бригада. Трудится в прямом смысле этого слова. Ведь не каждому из нас под силу отстоять смену у пилорамы. И в этом мне довелось убедиться на собственном опыте.

После долгих уговоров бригадира, после тщательнейшего инструктажа о том, что можно и что нельзя, и рассказа о моих будущих обязанностях, меня допустили к раме. Правда, к ней самой, а к рамщику в помощники. И завертелось. Подтащил бревно к тележке и закрепил его на ней. Поддал его к пилам. Убрать горбыль, отсортировать, разложить готовую продукцию. Еще не забыть включить транспортер, убирающий опилки. И все это в жестком ритме, чтобы ни на секунду не прекращалось мерное поскрепывание пил, режущих древесину.

Уже где-то после пятой подобной падфетки по вискам и по спине у меня побежали струйки пота. А еще после пятнадцати отработанных бревен рубашка можно было смело отжимать. И это при том, что на улице далеко не лето.

Познакомьтесь с работой пилорамы. Для Валерия Ивановича, прекрасно осознавшего такую ответственность, не составляет большого труда отказаться от обеденной перерывы, задержаться на час-другой после работы или вообще потратить выходной день, чтобы "погладить" свой ТТ-4, чтобы не случилось простой бригады из-за какой-то пустяковой поломки его техники.

Столь же высокое мнение у Федора Алексеевича и о рамщике Денисе Владимировиче Пересторонине. Без него, считает бригадир, не обойтись при установке пил и их регулировке. А в том, что пиломатериалы, выдающиеся рамы, отличаются высокими качествами, есть немалая, если не вся, заслуга этого профессионально высокого класса.

- А как обойтись, например, - говорит Федор Алексеевич, - без трудолюбивого мужика Николая Николаевича Процко. Мастер - золотые руки, умеет делать все, под его началом проводятся еще и ремонты, строительные и восстановительные работы.

Или взять механизатора Василия Ивановича Седельского. Умеет машину работать, старательный и всегда готов помочь.

С такими бригадой любые планы можно выполнить.

Когда же я попросил бригадира в нескольких словах рассказать о своей работе, он както смущенно и после некоторого замешательства заметил:

- Да чего там рассказывать. Работа бригадира известная. Работаю как



пекину, по-моему, удалось добиться благодаря полной взаимозаменяемости между ее членами. А еще благодаря постоянному желанию притянуть на помощь товарища. Время несет работы у механизаторов - и они не задумываясь встают на разборку и сортировку выходящего пиломатериала. Помощник рамщика спускается в подвал убрать опилки - на его место встает другой. И все это без поминку, уговоров и просов. Просто увидели, что надо, - и делают, не дожидаясь, когда опустевшее место займет кто-то другой.

Уже когда мы рассставались, Федор Алексеевич с улыбкой сказал:

"Ну что ж, Федоровы, на хураху хлеба с маслом ты сегодня с потом, но заработал".

Хотя по спине и рукам разливалась истома усталости, на душу стало тепло от этой щедрости бригадира. Тепло от того, что даже в наше тяжелейшее время, период выживания, неожесточились люди от несчастных проблем, забот и трудной работы. Умели и "акальвать", и повеселиться, не зево подицкивая друг над другом. Я был рад, что судьба свела меня с замечательными людьми. Трудагами, Мастерами своего дела.

К. ДАНИЛЕНКО,
На снимках

Е. ПЕРВУХИН;
Д. В. ПЕРЕСТОРОНИН;
бригадир Ф. А. Марков;

Н. Н. Процко и
В. И. Лазорев.

**Представляем
кандидата
Шилов Геннадий
Васильевич**

РОДИЛСЯ 24 мая 1947 года в с. Усть-Уйское Курганской области в семье служащих. Окончил Челябинский медицинский институт. Работал врачом-хирургом Целинной районной больницы Курганской



области, врачом-хирургом Дзержинской районной больницы. Женат, имеет четверых детей.

Острый ум и широта взгляда, зоркость и четкость позиций, деловитость, предпринимчивость, большие организаторские способности отличают этого известного в работе человека. В минувшем году его избрали депутатом райсовета.

Г. Шилов умеет вести свое дело, Дзержинская районная больница сегодня полностью укомплектована высоквалифицированными кадрами, здесь есть все необходимое диагностическое и лечебное оборудование. В 1996 году Дзержинская ЦРБ одна из первых сельских больниц в крае прошла лицензирование и аккредитационной привнес третий уровень из пяти, а отдельным службам больницы - второй уровень, что под силу разве только крупным городским клиникам.

Несмотря на то, что бюджетная сфера переживает не лучшие времена, Дзержинская районная больница продолжает развиваться. Строятся новые котельные, сдаются в эксплуатацию хозяйственный корпус, открывается новые кабинеты. К примеру, в прошлом году начал действовать инфекционный кабинет, в ноябре нынешнего года будет сдан в эксплуатацию хирургический стоматологический кабинет.

Дзержинская районная больница, что называется, на слуху у соседей, ведь даже жители близлежащих районов приезжают сюда лечиться.

В основе предвыборной программы Г. В. Шилова лежит идея создания сильной и разумной власти - основного гаранта стабильного социального и экономического развития нашей страны, обеспечения физического здоровья населения, развития здравоохранения, борьбы с алкоголизмом и наркоманией, ужесточения контроля за охраной окружающей среды, поддержания массовой культуры и спорта.

Кандидат выступает за создание всех условий для продуктивного труда и предпринимательской инициативы, считает, что каждый имеет право честно зарабатывать столько, сколько он может. Геннадий Васильевич - за свободный выбор форм хозяйствования на земле, за постепенное проведение реформ на селе, за взвешенную государственную поддержку аграрного сектора. Он будет добиваться устойчивого роста доходов и социальной защиты пенсионеров, нетрудоспособных и маломощных слоев населения.

Группа поддержки.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

**Не спешите
у мясных
прилавков**

Глубокая осень - пора обилия мяса на прилавках рынка. Порой свиные и говяжьи туши везут сюда, минуя ветучасток. А это значит, что повышается риск приобрести продукт сомнительного качества.

Как сообщил главный ветеринарный инспектор района Д. И. Ульянов, ветслужбой уже выявлено мясо со злокачественной опухолью и зараженным фиброзом. Так что, прежде, чем купить продукт, наверное, стоит понтыряться у продавца наличием соответствующих разрешений на его продажу.

Здоровье

**Грипп страшен
остсложнениями**

С наступлением осенних похолоданий стало уже традицией ожидать вспышки, а то и эпидемию гриппа. В этом году его обещают особенно коварным - сложным в лечении и сопровождающимся осложнениями. Однако грипп можно предупредить, проводя профилактические прививки новой, очень эффективной вакциной.

Вакцина эта в наличии есть, и руководители организаций и предприятий надо только составить соответствующий договор на ее оплату. Стоимость вакцинации одного взрослого человека - 104 тысячи рублей, ребенка - 96 тысяч.

Вакцинация обещает в 2,5 раза снизить заболеваемость гриппом и в 4,2 раза уменьшить число опасных осложнений.

Информацию подготовил Л. Васильев

Читатель благодарит

Помогли добрые люди

Речь у детей развивается по-разному. Одни начинают разговаривать в полтора года, другие - в два, а некоторые в этом возрасте нуждаются в помощи логопеда.

У моего ребенка были сложности в произношении некоторых звуков. Заведующая западевским детсадом "Ромашка" О. В. Носкова посоветовала обратиться в кодинское детское учреждение "Солнышко". Директор этого учреждения Г. В. Потапова сразу же расположила нас своей доброжелательностью и вниманием и предложила оставить ребенка в садике на несколько месяцев. Логопед Г. В. Соллярская осмотрела его и сказала, что мой сын нуждается в срочной коррекции речи.

В связи с этим возникла необходимость оставлять ребенка в Кодинске, но встал вопрос: как быть с малышом в вечернее и ночное время?

Я обратилась за помощью к своей подруге Л. Н. Гомоновой, она протянула мне руку помощи и согласилась взять на себя ответственность за чужого ребенка. Утром она уводила моего сына в детский

**Ситуация
Подсказывает сама жизнь**

Выступая на очередной планерке в администрации, Л. И. Подкуйко высказал обеспокоенность в том, что водители рейсовых автобусов на Карабулу ощущают порой острую необходимость радиосвязи с диспетчером. Особенно она нужна в дни распутицы, гололеда и ненастя. Случается, что нужна техническая помощь, а вызвать ее невозможно. Поэтому, по словам Леонида Ивановича, наличие радиотелефона или какого-либо иного средства связи на автобусах дальнего рейса было бы очень кстати.

**ГОТОВЬСЯ К
НОВОМУ ГОДУ**

Приближается празднование Нового 1998 года. К этой дате готовится каждый человек, каждый коллектив, будь он малым или великим. Заметно оживление в стенах учреждения культуры, школах, детских садах - все заняты подготовкой к празднованию первого дня календаря.

Но особая нагрузка легла на торговый отдел администрации района и управление социальной защиты населения. Им придется обильно выражаться, "накрывать" праздничный стол" в каждом доме, передавать новогодним подарками наших малышей. Как стало известно, работа эта уже начата и обещает быть выполненной в срок.

Спорт

**Победили "Сокол" и
"Надежда"**

В спортивном зале Кодинской средней школы № 4 прошел турнир по баскетболу среди мужских и женских команд. Спортивные единнадцати коллективов состязались в честь Всероссийского дня баскетбола.

В очень упорной борьбе победителями из восьми мужских и трех женских команд стали: у мужчин - молодежная сборная "Сокол-1", у женщин - команда учителей средней школы № 4 "Надежда".

Большую помощь в проведении турнира оказали спонсоры. О. Л. Марченко, Г. Б. Стуколов и районное отделение Сбербанка (М. Н. Бутаков).

Информацию подготовил Л. Васильев

Читатель благодарит

сад, а вечером забирала.

А Г. В. Соллярская начала упорную работу над речью ребенка. В вечернее время подключила воспитательницу логопедической группы О. П. Синицыну и Н. А. Алексеичук, и за очень короткий срок, всего за полтора месяца, мой сын стал произносить все звуки.

Хочу низко поклониться всем этим добрым и отзывчивым людям, которым помогли моему ребенку, и поблагодарить их от всей души.

Думаю, что в деревнях нашего района не "лы" детей, нуждающихся в помощи логопеда. Но воспользоваться ею могут не всегда из-за сложностей, связанных с ежедневной доставкой детей в Кодинск. И потому хотелось бы обратиться к администрации района с просьбой организовать на базе детского учреждения "Солнышко" круглогодичную группу для детей, проживающих в сельской местности. Это было бы очень правильное и своевременное решение.

Л. ФУРМАНОВА.
с. Задедово

Актуально
**Порядок назначения
и перерасчета пенсий**

ный вариант.

Теперь предположим, что за перерасчетом 1 февраля 1998 года обратилась некая И., 1931 года рождения, имеющая 40 лет трудового стажа, 10 из которых она проработала в районах Крайнего Севера, училась 3 года и 4 года была в отпуске по уходу за детьми. Ее средняя зарплата за 1982 год составила 195 рублей, сама она - из реабилитированых, среднемесячная зарплата по стране в IV кв. 1997 года равнялась 95800 рублей.

Рассчитаем пенсию гражданин И. по Закону 113-ФЗ:

1. Размер пенсии (% от зарплаты) = 100% / 195 руб. = 184 руб. = 1,04 и ограничиваем его 0,7.

2. Находим ИНП пенсионера: $0,7 \times 0,63 = 0,441$.

3. Рассчитываем основной размер пенсии:

$95800 \times 0,441 = 434385$ рублей.

4. Но у гражданки И. к основной пенсии еще должны добавиться положенные надбавки. Их две - это повышения за трудовой фронт (42093 руб.) и за реабилитацию (42093 руб.). В итоге пенсия гражданин И. будет определена путем прибавления к основной пенсии двух предусмотренных законом повышений:

1. Размер пенсии (% от зарплаты) = 100% / 195 руб. = 184 руб. = 1,04 и ограничиваем его 0,7.

2. Находим ИНП пенсионера: $0,7 \times 0,63 = 0,441$.

3. Рассчитываем основной размер пенсии:

$95800 \times 0,441 = 434385$ рублей.

4. Но у гражданки И. к основной пенсии еще должны добавиться положенные надбавки. Их две - это повышения за трудовой фронт (42093 руб.) и за реабилитацию (42093 руб.). В итоге пенсия гражданин И. будет определена путем прибавления к основной пенсии двух предусмотренных законом повышений:

434385+42093+42093=518531 рублей.

Расчет пенсии гражданки И. по Закону пенсий 1990 года:

1. Размер пенсии (% от зарплаты) = 100% / 195 руб. = 1,04 и ограничиваем его 0,7.

2. Проникаемая зарплата на 1 января 1998 года = 259999 рублей.

3. Основной размер пенсии: $259999 \times 0,75 = 194295$ руб.

4. Пенсия с положенными повышениями:

$194295 + 42093$ (труд, фронт) + 42093 (реабилитацию) = 279111 руб.

5. Окончательный размер пенсии с компенсацией: $279111 + 110500 + 389611$ рублей.

В данном случае ясно, что выгоднее получать пенсию по Закону 113-ФЗ.

В заключение мне хотелось бы сказать, что я привела "идеальный" пример, когда пенсия действительно увеличивается на ощущимую сумму. В основном же повышения будут не слишком большими. Поэтому, я думаю, пенсионерам, продолжающим работать, не следует спешить с увольнением, так как даже самая маленькая зарплата все равно будет больше ожидаемого повышения.

Т. ЧУГУНОВА,

зам. начальника управления соцзащиты района.

ГЕАВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК 11 НОЯБРЯ

1 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00,
02.35 Новости.
09.15 ХФ «ДЕВУШКА
ИМЯНИЯ СУДЬБА».
10.45 Смехопанорама.
11.15, 12.30, 13.35 Угадай мелодию
12.15 (вместе с).

12.10.2012 МФ аэропорта Днепельгаген
15.45 Аэропорт «Веселая каланча»
16.00 Счастливый сладкий.
16.45 ХР «КОСМОСЧЕСКАЯ»
ИМЯ
16.00 Счастливый сладкий.
17.00 ЦИФРА
17.00-17.30 10-100 ПЕТРИКИЛО ПО И
17.30-18.20 ХР «ДЕВУШКА ПО И»
18.20-19.00 Спокойной ночи, малыши
СД-Б-1
19.10-19.50 Танцы.
20.00 Танцы.
21.40 Рязаньки к юбилею Эм
22.40 ХР «БЕФЕГАЛЬ АВИА»
БИЛДИН
05.20.25 Хакасия, Европика, «Ди
06 (Москва) «Ланькоффер» (Лан
07.05 МИД «Дон-Коктейль»

2	ЧИСЛЕННИК	07.30-23.50 Всеврем.
	07.35	Монетный двор
	07.45,	23.30 «Вест-
	08.00-08.15,	20.00-24.00 «Вес-
	08.00-08.20	т»
	08.15-08.30	ФК «ХОРОЛЕМА МАРГ-
	08.30-08.45	ИТ»
	08.45-08.55	«МФ Техбумбизнес»
	08.55-09.00	«Днепропромбанк»
	09.00-09.15	«АНТА БАРБАРА»
	09.15-09.30	«Национальный интере-
	09.30-09.45	с»
	09.45-10.00	«Днепропромбанк»
	10.00-10.15	«МФ Техбумбизнес»
	10.15-10.30	«Днепропромбанк»
	10.30-10.45	«АНТА БАРБАРА»
	10.45-10.55	«Национальный интере-
	10.55-11.00	с»
	11.00-11.15	«Днепропромбанк»
	11.15-11.30	«МФ Техбумбизнес»
	11.30-11.45	«Днепропромбанк»
	11.45-11.55	«АНТА БАРБАРА»
	11.55-12.00	«Национальный интере-
	12.00-12.15	с»
	12.15-12.30	«Днепропромбанк»
	12.30-12.45	«МФ Техбумбизнес»
	12.45-12.55	«Днепропромбанк»
	12.55-13.00	«АНТА БАРБАРА»
	13.00-13.15	«Национальный интере-
	13.15-13.30	с»
	13.30-13.45	«Днепропромбанк»
	13.45-13.55	«МФ Техбумбизнес»
	13.55-14.00	«Днепропромбанк»
	14.00-14.15	«АНТА БАРБАРА»
	14.15-14.30	«Национальный интере-
	14.30-14.45	с»
	14.45-14.55	«Днепропромбанк»
	14.55-15.00	«МФ Техбумбизнес»
	15.00-15.15	«Днепропромбанк»
	15.15-15.30	«АНТА БАРБАРА»
	15.30-15.45	«Национальный интере-
	15.45-15.55	с»
	15.55-16.00	«Днепропромбанк»
	16.00-16.15	«МФ Техбумбизнес»
	16.15-16.30	«Днепропромбанк»
	16.30-16.45	«АНТА БАРБАРА»
	16.45-16.55	«Национальный интере-
	16.55-17.00	с»
	17.00-17.15	«Днепропромбанк»
	17.15-17.30	«МФ Техбумбизнес»
	17.30-17.45	«Днепропромбанк»
	17.45-17.55	«АНТА БАРБАРА»
	17.55-18.00	«Национальный интере-
	18.00-18.15	с»
	18.15-18.30	«Днепропромбанк»
	18.30-18.45	«МФ Техбумбизнес»
	18.45-18.55	«Днепропромбанк»
	18.55-19.00	«АНТА БАРБАРА»
	19.00-19.15	«Национальный интере-
	19.15-19.30	с»
	19.30-19.45	«Днепропромбанк»
	19.45-19.55	«МФ Техбумбизнес»
	19.55-20.00	«Днепропромбанк»
	20.00-20.15	«АНТА БАРБАРА»
	20.15-20.30	«Национальный интере-
	20.30-20.45	с»
	20.45-20.55	«Днепропромбанк»
	20.55-21.00	«МФ Техбумбизнес»
	21.00-21.15	«Днепропромбанк»
	21.15-21.30	«АНТА БАРБАРА»
	21.30-21.45	«Национальный интере-
	21.45-21.55	с»
	21.55-22.00	«Днепропромбанк»
	22.00-22.15	«МФ Техбумбизнес»
	22.15-22.30	«Днепропромбанк»
	22.30-22.45	«АНТА БАРБАРА»
	22.45-22.55	«Национальный интере-
	22.55-23.00	с»
	23.00-23.15	«Днепропромбанк»
	23.15-23.30	«МФ Техбумбизнес»
	23.30-23.45	«Днепропромбанк»
	23.45-23.50	«АНТА БАРБАРА»

Красноярск	
18.20-20.30	«Драмы из прошлого»
19.00-20.25	МСС
19.00-20.20	МСС
19.30-20.55	МСС
19.30-21.00	МСС
19.35-20.55	МСС
20.25-21.50	Телепарк

20.40 «Перспектива».
20.55 Музыка для вас.
21.05 Выступление В. Г. Юрч
21.20 «Сельские гранни».
22.20 «Просто женщина».
23.00 X(ф) «КРЕЙЗИ».

ПЯТНИЦА
21 НОЯБРЯ

06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости.
09.15 Х/ф «ХИРУРГИЯ»
10.00 Клуб путешествий
СМАК.
Домашняя библиотека.
Играй, гармонь любимая.

Вместе с **ХИРНЦЕССНА**
и **ХИРНЦЕССНА**
группами Сезам.
ХИРНЦЕССНА
и **ХИРНЦЕССНА**
группами Сезам.

12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Дежурная часть»
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Сергей СОРОПЕЛА МАРТЫНЕНКО, в Торговый центр», г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «САНТИ-БАРБАРА» г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Черный день» г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Национальный магазин Правоохранительной техники» г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Магазин недвижимости «Инштала и К» г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Депозит автора/бр.
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Сергей МОСЕЕВ РОБИНА». г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Красная книга» г. Торговый центр, - почтой,
12.00 - 15.00, 20.00, 24.00	23-40 «Лучше не бывает» г. Торговый центр, - почтой,

«Экспертнико»,
Парламентрии,
Лукоморье,
САНТА-БАРБАРА
— КЛУБ
королевы Марго... 10-я се-
сия «Национальный инт-
еллигент»
Александр...
История одного события
Слабо?...
Добрый вечер!
Приоритеты.
Ночной жизнь городов
Давид Котерман и
«ESNAKE» в Голосе.

22.00 ИКС.
Мультифильмы.
«Перспектива».
Спектакль «Машины»
Вестник «Союза Дела и
«Экстремальная ситуация»

УБОТА
НОЯБРЯ

БХФ «ИСПРАВЛЕННОМ
ИТЬ».
О «Ерш»,
о Лотто-Милион,
б Слово пастыря,
и, 18.00 Новости,
шняя библиотека,
нняя почта.
амбур».

— вращение Третьяковки, с. Таратурой, ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ, идинос — невероятное, тоныльные, это было 1975 год, жилые дома, железнодорожный мелкодно, СПГР-2-1, серия, огненно-ночной, напиши!

«О Муслиме Фархатове».
— «Юрий! — крикнул он.— Страна!
— Партия! —
— Удальцы КоМи: между пр-
ием и парадом НБА.
— Платежный погондень,
— Платок колесо.
— Экспорт-900, —
— Мокса»,
— Бирюзовая полоса.
— Наша пакет.
— На участке, —
— Третий из призыва,
— Дорога России.
— Адажио».
— Гамаковский вестник.
— Беломорье.
— Белое оконо путешествия.

БЕЗОПАСНОСТЬ
ПРЕДПРИЯТИЯ
ПОДДЕРЖИВАЕТ
СОВЕТСКАЯ АРМИЯ

едоктор». и про... КПО СЛЕДАМ ЯНТАРНОЙ 1-я серия. рамма «Археология. коллекции».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
23 НОЯБРЯ**

07.55 ХФ «ВСТРЕТИМ ФОНТАНА». 09.15 М/ф «Приключений Буди и его друзей», «Бенгальский пантера».

09.00, 15.00, 01.00 Новости. 10 «Нептуновые заметки».

10.55 Спортивно.

100 Права в дома.
100 Утренние звезды.
100 Слух Росси.
100 30 Историй, гармоничной поблизости.
100 Семьи, тяжелобольные.
100 25 Годовщина одиссеи к
Кусту.
100 Сахарокоманды.
100 Программа перевала
100 Книга путешественников.
100 10 лет истории музыкального
100 Гитара и ее Дастиан.
100 Альбом истории.

55 «У Клоши».



Этот инцидент действительно имел место в нашем районе, и потому основной сюжет, место действия и имена героев немного изменины. Назовем их, например, Сергей и Колька, а их жену Светлану и Людмилу. Так вот что с ними произошло.

Смерти моей захотела?!

КОЛЬКА с Сергеем дружили давно. Встретились однажды у костра на охоте да так впоследствии и не расходились далеко друг от друга. Даже женился - извечные различинцы многих мужских компаний, не смогли разбить этот дут. Наоборот, спустя год или два после свадьбы Светлана и Людмила стали такими неразлучными подругами, что, увидев, например, в магазине одну из них, можно было смело выискивать среди людской толпы другую. А уж когда мужики уходили на охоту или уезжали на рыбакию, то подруги вообще засиживались вместе подозренно, хвастаясь и при меряя обновки или рассматривая журналы мод. Но речь пока что не о них, и потому вернемся к нашим мужикам.

КАК ИЗВЕСТНО, открытие осенне-зимнего сезона на водоплавающую дичь - это праздник. Еслины, конечно, не хапуга и не речь, для которого прежде всего - туда набитый птицей рюкзак. К таким Николай и Сергей себя не причислили и потому направились на открытие охоты на берег реки как на праздник. А какой же осенний праздник без костерка, друзей-охотников, многочисленных рассказов, конечно же, спиртного?

Вот только в этот раз Колька и Серега маленько не рассчитали, взяли водочки с собой чуть больше необходимого. Потом полное отсутствие ветра, многоголосое кряканье уток, доносящееся из близких камышовых краев, вселяли уверенность, что утренняя зорька будет удачной. В приподнятом настроении мужики быстро соорудили костер, сгоняли снега и уселись в круг света праздновать.

Заговоры незаметно для себя охотники опустошили одну бутылочку, затем вторую, и только когда на дне третьей заплескались жалкие остатки спиртного, они вдруг заметили, что на небе нет луны и не видно ни одной звездочки, а на реке на ветру тревожно шумят камыш и из темноты на них ссыпятся уже достаточно частые, крупные капли дождя.

- Слушай, друган, - произнес, кляк, Колька заплетающимися языком, - и зачем это мы будем здесь мокнуть в час ходьбы от дома? Утренняя зорька, судя по всему, накрывает. Переочуметь дома, а утром, как рассветет, можно будет побродить по прокам.

- Логично, - поддержал его не

менее "трезвый" связчик.

Спрятав рюкзаки и ружья в густых кустах тальника и камышовой поросли, друзья нетвердой походкой направились в сторону дома, во весь голос ревя: "То не ветер вербу клонит!" Иногда же было спущаться, что на них из темноты возник овеществленный киоск с широкими окнами витрин; где, сверкая красочными этикетками, стояли ряды различных спиртных напитков.

- Эх, маловато будет. Еще бы маленько пристичь, - произнес один.

- Энт-тоточно. Еще одну уговарить не мешает, - поддержал другой, доставая из кармана деньги. Купили. Выпили и ее, вспомнили, какой хорошей обещала быть охота и как хорошо посыпали они сегодня вечером. Закусили находящимся в кармане у одного из друзей сухариком и, получив друг от друга клятвенно завербовавшись об обязательном участии в завтрашней охоте, разошлись по домам.

КОГДА БЫЛИ ВДОВОИ, ночь, даже с накрывающим дождем, была очаровательна, настроение прекрасно. Оставшись один, Колька несколько сник. Ему представилось, как Светлана, темноволосая, похожая на цыганку, начальное долгое и круто выговаривала ему за выпивку, а потом, обдавшись и в наказание, замокает, объявляя "забастовку". Перспектива, прямо скажем, неоднозначная.

"Может, пронесет?", - подумал Колька и с тихим щелчком открыл дверь своей квартиры. Не включая свет и стараясь не шуметь он раздевался. Нащупнув, но, правда, по стене, прокрахал в спальню и нырнул к жене под теплое одеяло.

Пробужденные бытажками: сильно скожившись выпитое утром и вечером, Колька сел на край кровати, стиснувшись из обрывков оставшихся в памяти, восстановить код вчерашних событий. Но так как в желудке у него бушевал вулкан, во рту переночевал табун коней, а в голове было ни одной свиной мысли, сделать этого никак не удавалось.

Со слабой надеждой найти сочувствие у жены Колька с трудом повернул голову и поперхнулся, даже не начав говорить, - на постели, разбросав по подушке белокурые волосы, стала незнамая женщина, отвернувшись лицом к стене. Но в Светлинской ночной рубашке.

"Е-мо! С какой-то бабой домой притянулся. Че ж теперь будется? А Светка же где? Вот это ухудил!"

Ведь этой рой мыслей и вопросов промелькнули в голове у Кольки, и мгновенно пришло решение: надо смыться. У Сереги все было ясно, а потом вместе подумаем,

что "запелить" в оправдание. Одевшись с такой скромностью, какая не снислась ни одному армейскому старшине, Колька потихоньку выскользнул из спальни, а обувшись, - и из квартирь. Вихрем сплет по лестницам и ковыляющей трусцой болезненного человека засеменил в направлении дома, где жил друг.

Но, увы. Встреча с Сергеем мало что добавила к тем обрывочным сюжетам, что остались в памяти у Кольки. Серега хорошо помнил, как они пришли к реке, как разводили костер и как уговарили первую "белоголовку". С трудом, но все же вспомнил, что тощеподжокъ и из-за этого они решили идти ночевать дома. Но вот о том, что было дальше, вспомнить Серега не мог. Как не мог с уверенностью ответить на вопрос, были ли у них в компании женщины, когда они уже в городе распивали четвертую бутылку, о которой он почему-то запомнил лучше всего.

Махнув с досады рукой, Колька вышел из дома и отправился бродить по улицам со слабой надеждой встретить кого-нибудь из друзей, кто бы смог рассказать ему о вчерашних похождениях.

Эта вынужденная "прогулка" продолжалась почти до обеда, когда промокший до нитки охотник, склонившись с неизбежной своей частью, решил: будь что будет, и направив свой стопы к родному порогу. Затем он долго толпился у двери подъезда, счищая минувшую грязь с ботинок, и только окончательно утвердившись в своем решении лягти с головой, поднялся на свой этаж и накал кнопку звонка.

Открываясь, заскрипела дверь, и Колька, низко поклонив голову, начал лягти что-то вроде:

- Свет, я это, понимаешь...

Когда же он поднял глаза, то вообще лишился дара речи в деревне, сияя ульбкой как рождественская елка, стояла Светлана. Только ее волосы привычного цвета "ворошего крыла" теперь рассказывались по плечам ослепительным белоснежным вихрем.

Немота, поразившая Кольку, длилась совсем недолго. Не исходя третьей минуты его прорвало и он заревел:

- Че, блин, смерти мой захотела? Так же и в гроб во奸т недолго. Предупреждать же надо. Ну, ты даешь!

Светлана николько не огорчилась таким "восторженным" отзывом мужика, крутилась на каблуках, и распустив юбку, полетела на кухню, где надрывно свистел закипевший чайник, при этом на лету накидывая: "Сюрприз, сюрприз, пла-ла-ла-ла".

К. ФЕДОРОВ.

БОЛОТНЫЙ АНТИСЕПТИК

На охоте и рыбной ловле иногда случаются неприятности, в виде ран и перезов, когда необходим перевязочный материал. Хорошим природным антисептиком и перевязочным материалом является болотный мох - сфагnum, который обычен для заболоченных лесов, болот и тундра Сибири. Антисептические свойства сфагнума объясняются наличием в нем особого фенолоподобного вещества сфагнума, которое препятствует развитию гнилостных и других бактерий, а также его гигроскопичность - способность впитывать влагу.

Гигроскопичность сфагнума в четырех-пять раз выше лучших сортов медицинской ваты, которая поглощает воды в 10-20 раз больше своего веса, а затем испаряет ее. Сфагнумы мох издавна применяется при лечении гнойных ран, как надежное подручное перевязочное средство. Он служит хорошей подстилкой при наложении шин на конечности. Для медицинской цели собирают длинные стебли сфагнума, отжимают и сразу сушат на открытом воздухе, на солнце, у костра или в прогревшей печи. Подушечки из высушенного моха накладывают на раны через слой мар-



ли.

Из сфагнума образуется торф, почему его называют еще торфяным мохом. Торф тоже обладает антисептическими и гигроскопическими свойствами. Его можно использовать как топливо, подстилку для животных, удобрение и упаковочный материал для садоводов. Сухой сфагнум, кроме этого, используется как прокладочный материал между бревнами при строительстве домов и зимников.

В лахмуне сфагнумом можно хранить рыбу, которая остается свежей до суток. Высушенный мох можно использовать для хранения картофеля, корнеплодов и фруктов - им пересыпаются эти продукты в хранилища.

Это интересно

Если бы Земля стала безжизненной, ее температура выросла бы на 30-40 градусов Цельсия. Оказывается, большой охлаждающей способностью обладает растительный покров нашей планеты.

Известно, что лягушка может зимой вмерзнуть в лед, а весной оттаять и жить как ни в чем не бывало. Сейчас впервые обнаружено теплокровное животное, способное замерзнуть, а затем оттаять. Это американский длиннохвостый слизик, живущий на Аляске. Слизик спит в горах восемь месяцев, начиная с сентября. Как показал миниатюрный градусник, вживленный одному из слизиков в живот, температура слизящего грызуна составляет минус 1,9 градуса. Правда, температура мозга и сердца всегда остается выше нуля.

Всем известно, что австралийский сумчатый медведь коala питается только листьями определенного вида эвкалипта. И поэтому тем споркам, что держат коал, приходится регулярно доставлять из Австралии груды листьев. После четырех лет исследований учёные из Сиднейского университета запатентовали бисквиты для коалированных коал, полностью заменяющие привычную диету. Рецепт хранится в строжайшей тайне. Известно только, что в него входит эвкалиптовое масло. Предполагается, что Австралия будет продавать зарубежным споркам набор компонентов для приготовления бисквитов.



Аnekdoty

Забегает заяц в охотничий магазин и с порога, распахнув дверь, обращается к продавцу:

- Дробь есть?
- Забыли как выглядят...
- А порох есть?

- Даю кончики. Все только обещают забыть.

- Ясненько. Так вот, передайте своим клиентам-охотникам: плавай я на них с самой высокой лесиной!

Жена подает мужу на обед, принесенную им с охоты, утку.

Муж укусил раз, подозрительно покачал в руке прикладывая ее веc и спрашивает:

- Чего это ты такое в середку натолкал?

- Вначале я хотела натолкать туда гречку, но от твоей дроби места в ней не было.

На привале у костра молодой охотник спрашивает убледенного сидящего ветерана:

- Петрович, а в юности ты чём увлекался?

- Охотой и женщиными.

- Из кем тогда в моде было охотиться?

ЧУРДЕТИЛИ: трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; Зав. отделом информации - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Кеминск Кеменского района Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: га. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретарь - корректор - 4-46-04, отдел информации, общественно-политический отдел - 4-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, погр. участок, отдел доставки - 4-28-98.

Гл. редактор Н. В. ЗОНОВА.

Газета отпечатана в Канско-Типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канско-Типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных проверений.

Индекс - 52335. Тираж - 4806 экз.